

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (1132)

Воскресенье, 24 ноября 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки



Механизированная подача штукатурного раствора на этажи — один из важнейших резервов повышения производительности труда строителей.

Об этом хорошо знает мотористка Томского управления Анна Вовченко.

Ввернутые ей механизмы — агрегат Тольмера и растворонасосы — всегда работают бесперебойно.

На снимке: мотористка Анна Вовченко.

Фото Евг. Батхина.

Набирают темпы

После четырехмесячного отставания коллектива горняков участка № 21 свыше 1000 тонн сверхпланового угля.

Как всегда, и в этом месяце больше всех выдало угля звено В. Вахрушева (горный мастер Н. Козлов).

Этому успеху способст-

вовали бесперебойная подача порожняка транспортниками 1-го участка и безаварийная работа механизмов.

И. ВОРОБЬЕВ,
рабочий шахты
«Томусинская-1-2».

вовали бесперебойная подача порожняка транспортниками 1-го участка и безаварийная работа механизмов.

И. ВОРОБЬЕВ,
рабочий шахты
«Томусинская-1-2».

Прежде всего, мы решили работать на минимумовых допусках. Что это дает?

Допустим, штукатуры получили задание: оштукатурить квартиру. Можно на стены нанести слой раствора в полтора сантиметра и в один сан-

тиметр. Все зависит от затирочную штукатурку. Это позволит нам сдать дом раньше срока дней на 25—30.

По примеру передовых строителей страны, в квартирах двух новых домов мы отказались от затирки потолков раствором, а вели шпаклевку потолков известково-золевой пастой. Только за счет этого новшества, которое николько не отразилось на качестве работ, мы получили большой выигрыш времени. Если на затирку потолков раствором на один дом требуется, допустим, 8 дней, то на шпаклевку потолков потребуется всего 4 дня.

Есть у нас еще одно новшество, которое мы применяем и будем применять вперед. Поверхности, предназначенные под масляную покраску, мы покрываем безмасляной шпаклевкой. Это позволяет нам отказаться от одного процесса — прополки. Экономится время и олифа. Качество работ остается хорошим.

Пусть штукатуры и маляры Томского, Усинского и Ольжерасского управлений приходят к нам на участок. Мы с большой радостью поделимся своим опытом и поможем каждой бригаде найти правильные пути повышения производительности труда.

З. ФИЛИМОНОВА,
бригадир
штукатуров-маляров
участка № 1
ШСУ треста
«Томусаутоль».

Нетрудно подсчитать, во что обходятся ухабы и колдобины на дорогах.

Всему есть предел. Должен быть предел благодущию, с которым взирают строители на автострады.

А. ПЕТРЕНКО,
директор Ольжерасской
автобазы.

Из последних сообщений

УБИЙСТВО ПРЕЗИДЕНТА США Д. КЕННЕДИ

Нью-Йорк. По сообщению американских информационных агентств, во время пребывания президента США Кеннеди в Далласе на него было произведено покушение, как полагают, лицами из крайне правых элементов.

Кеннеди и губернатор штата Техас Коннелли упали, сраженные пулями в момент, когда они проезжали на открытом автомобиле по одной из центральных улиц Далласа. Было произведено три выстрела. Одна из пуль попала президенту в голову.

Как официально объявлено, Кеннеди скончался в госпитале.

Л. Джонсон принял полномочия президента США

Вашингтон. Вице-президент США Л. Джонсон принял на себя все конституционные полномочия президента США

(ТАСС).

Пребывание Л. И. Брежнева в Иране

ТЕГЕРАН. 21 ноября имени иранского народа приветствовал Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица посетили иранский парламент.

Председатель сената Шериф Имами от имени сенаторов и депутатов меджлиса, а также от

ната предоставил слово Л. И. Брежневу. Появление советского гостя на трибуне было встречено приветственными аплодисментами.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев подробно осветил вопрос советско-иранских отноше-

ний и их перспективы.

Из парламента Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица направились в советское посольство, где состоялась встреча с работниками посольства и других советских учреждений в Иране.

(ТАСС).

МЕСТО КОММУНИСТА—ВПЕРЕДИ

Каждый настоящий коммунист ни на минуту не забывает о требованиях, которые предъявляет ему Устав КПСС. В одном из разделов этого партийного закона говорится, что коммунист обязан работать в одной из организаций, выполнять все решения партии, быть активным бойцом за выполнение партийных решений.

На шахте «Томусинская-1-2» крупная партийная организация, и большинство коммунистов активно борется за претворение партийных решений в жизнь. Подавляющее большинство членов и кандидатов КПСС добровольно выполняет партийные поручения.

Вот, например, машинист комбайна 18 участка Валентин Григорьевич Башкатов. Партийный стаж у него небольшой, но он уже успел приобрести большой опыт работы в массах, с душой берется за любое поручение. Был он и комсомольским воожаком, и на профсоюзной работе, а сейчас — секретарь партийной организации 18 участка. И любое дело Валентина Григорьевича доводит до конца.

Всегда и во всем он принципиален, честен и смел. Смотришь на деятельность этого человека и убеждаешься в том, что живет он по правилу: не проходить мимо недостатков и пороков, откуда бы они ни исходили — от товарища по работе или от своего непосредственного руководителя.

Заслуженным авторитетом пользуется коммунист Башкатов в коллективе шахты. И не случайно на отчетно-выборном партийном собрании

*

ОТЧИТЫВАЕТСЯ МЕСТКОМ

В центральных электромеханических мастерских состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. С докладом о проделанной работе выступил председатель месткома тов. Сальников. Вы-

ступившие в прениях сделали глубокий анализ деятельности месткома, вскрыли недостатки, наметили меры по дальнейшему улучшению работы профсоюзной организации.

В прениях выступили 13 человек.

Работу местного комитета собрание признало удовлетворительной. Председателем месткома вновь избран тов. Сальников.

А. ВЛАДИМИРОВА.

ЖИЗНЬ ПРОХОДИТ МИМО

Человек рождается на великие дела. Творческим и созидающим трудом он оставляет о себе добрую память. Но есть люди, которые не думают об этом.

Речь пойдет о Комарове Якове Илларионовиче, проживающем по ул. Шахтерской, 68. Кто же отнял у этого человека счастье? Я не ошибусь, если скажу прямо: водка! Это она изуродовала жизнь Комарова. Кто бывает в поселке Ольжерасс, тот часто видит на базарчике около магазина № 15 лежащего в грязи Комарова. Если кто-либо толкнет его в бок, то услышит

бормотание: «Я русский офицер...»

Родился Комаров в 1905 году. В 1930 году окончил сельскохозяйственный техникум и получил специальность зоотехника. Работал в Омске. Но вдруг началась война. В те суровые годы Комаров в звании лейтенанта защищал Родину. Но вот окончилась война, люди возвращались с фронта и начинали залечивать раны, строить мирную жизнь. Возвратился в Омск и Комаров, женился на учительнице. Сам Яков Илларионович работал преподавателем в областной школе животноводства. Жена тоже работала. В 1948 году в семье Комаровых родился сын. Казалось бы, только жить да воспитывать сы-

на. Но Комаров начинает пить водку, а в результате — семейные скандалы. Кончается тем, что Комаров оставляет сына и жену и уезжает в Тюменскую область.

В 1953 году Комаров приезжает в Междуреченск. Поступает работать в ОШСУ плотником. Здесь пил, не ужился с коллективом, перешел на шахту «Томусинская-1-2», в стройцах. Поработал год, уволился.

В 1956 году родилась дочь. Комаров не прекращал пить водку, научился от него пить и жена. Тогда-то, наверно, и не понравилось Комарову, что женщина пьет, как мужчина. Собрался и ушел.

Сейчас Комарову 58 лет. Пролетела жизнь в

могли бы принести большую пользу парторганизации. Однако всяческими путями уходят от активной общественной работы, стоят в стороне от больших практических дел.

В том, что у нас не все еще коммунисты с полным сознанием относятся к выполнению возложенных поручений, винны и секретари цеховых организаций, и партком шахты в целом. Надо чаще контролировать участие членов и кандидатов КПСС в общественной работе и помогать им. Мы намечаем провести семинары по этому вопросу, постараемся показать опыт тех коммунистов, которые умело проводят в жизнь то или иное поручение.

Задача всей партийной организации шахты — добиться такого положения, чтобы все члены партии были активными бойцами за дело коммунизма.

А. НИКОНОВ,
зам. секретаря
парткома шахты
«Томусинская-1-2».

Серьезное упущение

Состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция в коллективе погрузочно-транспортного управления треста «Томусауголь». Отчитывался председатель профсоюзного комитета управления, машинист паровоза тов. Иванов В. И.

Хорошо поработали железнодорожники ПТУ в пятом году семилетки. С начала года погружено и отправлено потребителям сверх задания 83 тысячи тонн угля. Снижены простои вагонов под погрузкой и выгрузкой.

В этом есть заслуга и профсоюзного комитета, который постоянно держал в поле зрения производственные вопросы.

Но в политико-массовой работе, в борьбе за трудовую дисциплину допущены большие промахи.

В ПТУ есть товарищеский суд. Его работой должен руководить профсоюзный комитет. Однако руководства по сути дела не было.

За отчетный период в ПТУ отмечено 123 случая нарушений трудовой дисциплины, а рассмотрено всего 6 дел. Зна-

чит, остальные нарушения трудовой дисциплины как будто не заслужили внимания общественности.

На угольном комплексе во время работы мотопистки Казлеева и Соколова спят. По вине мотопистки Долгушкиной вышел из строя электродвигатель. Факты нарушения трудовой дисциплины можно привести очень много. Но с ними нет настоящей борьбы.

Молчала о нарушениях трудовой дисциплины и стенная печать. Местный комитет, зная о том, что стенная газета в управлении выходит нерегулярно (за год вышло всего 6 номеров), не помог редакции наладить работу.

О слабой воспитательной работе говорит и тот факт, что за год здесь прочитано всего 6 лекций.

Обо всех этих серьезных упущениях в деятельности местного комитета говорили на конференции.

Избран новый состав профсоюзного комитета. Председателем вновь избран В. И. Иванов.

Евг. БАТХИН.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ—ВОЙНУ!

ДОПЛАЧИВАЯ ДО ТАРИФА...

Если посмотреть расчетные книжки рабочих первого и третьего участков Усинского шахтостроительного управления, работающих на объектах промплощадки разреза «Томусинский-7-8», то невольно обращаешь внимание на записи: «доплата до тарифа», «доплата до средне-сдельного заработка». Эти доплаты делаются из месяца в месяц. И обозначают они не что иное, как оплату вынужденного простоя, происшедшего не по вине рабочего. За десять месяцев таких доплат произведено не много ни мало пятнадцать тысяч рублей.

Кто же виноват в такой «щедрости», ведущей к разбазариванию государственных средств? В

известной степени — руководство Усинского ШСУ. Но очень часто — несогласованность действий подразделений, подчиненных тресту «Томусашихстрой».

Вот совсем недавний пример. 16 ноября во вторую смену я был ответственным дежурным по промплощадке разреза «7-8». Первое, что я узнал, было сообщение о том, что нет раствора, и каменщики сидят без дела. Хотел позвонить на растворный узел, но услышал голос телефонистки: «С растворным связи нет».

Пришлось побеспокоить заместителя управляющего трестом тов. Казакова. Но тот, узнав, что связи с растворным нет, ответил: «Ничем не могу помочь!»

Пришло поднять на ноги и начальника управления, и его заместителя. Кое-как они связались с директором полигона. Тот пообещал: «Раствор будет».

Долго ждали рабочие обещанный т. Шустовым раствор. Кое-кто задремать успел.

Еще раз звоню в Междуреченск, на этот раз главному инженеру треста т. Шабанову. Тот — директору полигона. «Ей богу, уже отправили», — уверяет т. Шустов.

Так до конца смены раствора и не было. Не было его в тот день и в первую смену.

В этот злополучный день ничего не сделали каменщики — сразу потеряно 36 человеко-дней. Две смены простоял в ожидании раствора 12-тонный кран.

К сожалению, такие случаи не единичны. Из-за

неразворотливости, неорганизованности, личной недисциплинированности отдельных руководителей теряются сотни, тысячи рублей. Теряется драгоценное время. Но тут нельзя забывать и о другом факторе — о моральном. С каким настроением рабочий приносит домой зарплату, которую ему «дотянули» до тарифа? Ведь он знает, что половина зарплаты им не заработана. Будет ли он стремиться работать быстрей, если знает, что сегодня он выиграет час, а завтра потеряет целую смену?

Разрез «Томусинский-7-8» — пусковой 1964 года. Пока еще есть время, положение можно исправить, хотя оно очень серьезное.

Начинать нужно с растворного узла, что на промплощадке разреза. На его строительство израсходованы огромные средства. Но, как говорят, дело до ума не довели. Растворный узел есть, а раствор возится за 18 км из Междуреченска.

Растворный узел должен работать, а не возвышаться, как памятник ответственности некоторых ответственных товарищей из треста «Томусашихстрой», не научившихся до сих пор считать государственные деньги.

Усинцы должны работать хорошо. Виновники аварий, простoev, переделок должны отвечать. Соответственно с масштабами ущерба, понесенного по их вине.

М. МИЩЕНКО,
начальник
отдела труда и
зарплаты управления.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

НОВЫЕ СТИХИ

A. МАЛЕНИН

Вечером

Под вечер радуга-дуга
Сжимала горы обручем,
Поила досыта луга
Водою позолоченной.
Я брел травою
напрямик,
С тобой желая
встретиться,
И слушал, как листвой
тальник
О чём-то с речкой
шепчется.

Разлука

Встретились, сели
В один вагон.
Чемоданы рядом,
Она и он.
За окнами синими
Народ спешит.
— Колька, мой милый,
Письма пиши.
Кепко машет
Вслед паренек.
Жди меня, Даша,
Жди, василек.
В окна с платочками
Тянутся руки...
Поезд отходит
Навстречу разлуке.

В ЛЕСУ

Топоры стальным
сверкнули гневом.
Эхо опрокинулось за
бродом.
Кедрачи прощались с
синим небом,
Щепки пахли теплым
медом.
Как солдат, в бою
сраженный пулей,
Лапы напоследок
обнимали крепко

V. VLADYKIN

ПРАВДА

Нам боевая юность
только снилась,
Встречались с ней мы
только во дворе,
Когда «чужая конница»
теснила,
Я сам бывал Чапаевым
в игре.

Но сквозь огни мальчи-
шеских сражений
Мы пронесли частицу
правды той,
С которой счастье
поколений
Отцы нам брат
ходили в бой.

Наследство

Отец погиб. Четыре строчки текста.
В них вписаны фамилия и день.
Погиб в бою жестоком возле Бреста.
Среди огнем пылавших деревень.
В атаку шел. В горящий день июля.
В огне войны начались власильки.
И видел он, как радостно шагнул я,
Впервые оторвавшись от руки.
Четыре строчки почта полевая
За сотни верст в наследство принесла.
Я их храню. Они напоминают
Мне день, когда я на ноги вставал.

День в тайге

День в тайге начинается в шесть.
Ровно в шесть лесорубов увозят
От обжитых домашних мест
На заснеженных за ночь полозьях.
А в седьмом, прорезая туманы,
В даль таежную вдруг из-за туч
На обдутие ветром поляны,
Солнце первый бросает луч.
День в тайге начинается в шесть,
А в седьмом средь тайги в лесосеках
Вслед за солнцем, спустившимся в лес,
Начинается власть человека.

~~~~~  
Землю, что держала в  
бури,  
Их корнями цепко.  
А у пней, что  
обливались смолью,  
О погибших маленький  
кедренок  
Не слезами, а лесною  
кровью  
Тоже плакал, как  
ребенок.  
~~~~~

«ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЮБОВЬ!»

Странный жанр оперетты! Он существует уже 200 лет, а до сих пор одни ругают его за легкомысленность, другие восхищаются искрометностью, лирикой и юмором этого жанра.

Оперетта — это, прежде всего, пропагандист первоклассной легкой музыки. И вот Кемеровский театр музыкальной комедии привез свои лучшие спектакли к нам: советские оперетты «Севастопольский вальс» и «Счастливого пути». Классическая (венская) оперетта представлена лучшими композиторами этого жанра — И. Штраусом и И. Кальманом.

Имре Кальман... «Марица», «Принцесса цирка», «Баядерда»... Кто не знает и не любит эту музыку? А «Сильва»? Вот уже скоро 46 лет, как эта оперетта не сходит со сцены театров Советского Союза.

История рождения «Сильвы» такова. В декабре 1913 года либреттисты Бела Иенбах и Лео Штейн предложили неразговорчивому и суровому по характеру Кальма-

Сильва (Л. Фролова) и Эдвин (Б. Пеньков).

ну сюжет оперетты «Княгиня гардома». Премьера состоялась в Вене в 1915 году под названием «Да здравствует любовь!» и прошла больше 2 тысяч раз. В Берлине оперетта шла ежедневно в течение двух лет. У нас она появилась летом 1917 года под названием «Сильва» и с тех пор за прекрасную музыку и настоящие человеческие чувства советский зритель полюбил ее.

Герои этой оперетты реалистичны. Они любят и дружат, борются за свое счастье и веселятся.

И конфликт пьесы вполне возможен в той среде,

где происходит действие.

Сильву в Кемеровском

театре играет Любовь

Фролова. Ее исполнение

проникнуто женствен-

ностью, изяществом. Она

хорошо поет и танцует,

ее Сильва трогательна и

человечна.

Замечательно играет

Бони заслуженный артист

РСФСР Бобров. Его Бо-

ни не только балагур и

танцовщик. Это милый от-

Их подвиги в устав
моей державы
Записаны как вечное —
Дерзать!
Дерзать за тех, что не
успели
Осилить в жизни
букваря.
Дерзать за тех, кто
под шрапнели
Шли умирать за нас
не зря.

Много ли для счастья
Людям надо?
Голубым рассветом
По полям росистым
Тишина шагала б.
Летним жарким
позднем
Трактора шумели бы
В хлебе золотистом
Песней голосистой.

Вечером прохладным
Старики под окнами
Речь вели б о прожитом,
О житье своем.
Много ли для счастья
Людям надо?
Мир священный только.
Остальное жизнь
Принесла сама бы.
В. ЛИТВИНОВА.

Мир

Все кругом вымыто, свежо.

Метрах в пятидесяти
впереди меня по аллее
шла девушка в прозрачной,
блестящей от дождя
накидке, сквозь которую
просвечивалось ярко-красное
платье. Откуда-то со
стороны выскоцил на аллею
человек и пошел следом
за девушкой. Его плотная фигура показалась мне знакомой. Человек шел быстро, явно желая догнать девушку. Поравнявшись с ней, он дернул ветку. Девушка от неожиданности вскрикнула и отскочила в сторону.

Она сказала ему что-то злое, и резко повернувшись, засеменила дальше. Неожиданный поклонник донес ее и пошел рядом.

«Вот прицепился», — подумал я и, считая, что девушка нуждается в помощи, прибавил шагу. Но подойдя ближе, понял, что они уже нашли общий язык.

Молодая пара свернула с аллеи на тротуар и из-под шляпы я увидел белое полное лицо. «Как? Рыбин?» — я даже остановился. Тот же белый плащ. Та же тяжеловатая походка. И все же мне захотелось убедиться. Когда я вышел на тротуар, они уже ушли далеко по пустой, вымытой дождем улице. Парень старался накрыть девушку плащом, хотя она была в пакидке и дождь совсем почти кончился. Она отстрияла полу его плаща, стараясь идти на расстояние.

Это настолько не вязалось с образом Рыбина, что мне стало стыдно, и я начал себя ругать:

— Дурак! Спутал Рыбина с каким-то бульварным обормотом! У того жена, будет он тебе шататься по ночам!

И я повернулся домой уверененным, что обознался.

Назавтра, когда я зашел в библиотеку, Рыбин был там. Лицо его, как обычно, было серьезно и не-

(Окончание на 4 стр.).



Сильва (Л. Фролова) и Эдвин (Б. Пеньков).

зывчивый друг Сильвы и Эдвина, искренне принимавший участие в их судьбе, он ради дружбы готов идти на конфликт со светским обществом.

Прекрасный танцор и актер Александр Бобров много лет покоряет зрителей своим мастерством.

А заслуженная артистка УзССР Коносевич! Сколько ей лет? Оперетта — это искусство молодых, или умеющих быть молодыми. Сколько огня и задора в ее игре! Даже не верится, что эта актриса отдала более 30 лет сцене, а танцует и играет так, словно ей 20.

Нина Львовна модна своим неувядающим талантом.

Полнении Бориса Пенькова. Хорошая внешность, мягкий задушевный голос делают обаятельный возлюбленного Сильвы.

Много талантливых актеров в театре, много способной молодежи.

Исклучительно мело-
дично, блестящие оркестро-
ванные музика Кальмана
слаженно и эффектно
звучит под управлением
дирижера Е. М. Лугова.

Впрочем, во всем этом
междуречии сами мо-
гут убедиться сегодня ве-
чером: «Сильву» коллек-
тив театра показывает
вторично.

Д. РОДИОНОВ,
начальник
связи шахты
Томусинская-5-6».

Люблю Сибирь

Люблю Сибирь с ее
морозом,
С красой таежной
румяной,
С гудящим где-то
паровозом.
Люблю я кедра запах
пряный.
Горжусь, что я живу в
Сибири.
Люблю, люблю

«Томусинская-1-2».

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

